

28 апреля отмечается Всемирный день охраны труда

Международный день 28 апреля посвящен памяти рабочих, погибших, получивших травмы или профессиональные заболевания вследствие опасных, нездоровых и неприемлемых условий труда. С момента первой международной церемонии, посвященной 28 апреля, которая состоялась в 1996 году в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, инициатива проведения Международного дня памяти стала охватывать профсоюзное движение всего мира.

Начиная с 2003 года, **28 апреля** Международная организация труда проводит **Всемирный день охраны труда**, с целью воспользоваться существующим традиционным потенциалом трехстороннего подхода и социального диалога.

Во всех регионах мира правительства, профсоюзные организации, организации работодателей и специалисты-практики в области охраны труда организуют и проводят мероприятия, приуроченные к Всемирному дню.

На протяжении многих лет Федерация профсоюзов Беларуси активно участвует в ежегодных мероприятиях и акциях, связанных с Всемирным днём охраны труда 28 апреля.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2023 году – **«Безопасная и здоровая производственная среда - основополагающий принцип и право в сфере труда»**.

В июне 2022 года участники Международной конференции труда решили включить вопрос о безопасной и здоровой производственной среде в свод основополагающих принципов и прав в сфере труда. В связи с этим в список основополагающих конвенций были включены **Конвенция 1981 года о безопасности и гигиене труда (№ 155)** и **Конвенция 2006 года об основах, содействующих безопасности и гигиене труда (№ 187)**.

Конвенция 155 ратифицирована Законом Республики Беларусь от 5 мая 1999 г. и вступила в силу для Республики Беларусь 30 мая 2001 года.

Основные принципы создания «безопасной и здоровой производственной среды», заложенные в Конвенции 155, реализованы в законодательстве Республики Беларусь и гарантированы Конституцией Республики Беларусь.

Профсоюзам для повсеместного достижения **безопасной и здоровой производственной среды**, как элемента управления предприятием необходимо, в рамках совместного диалога с органами власти и работодателями добиваться соблюдения требований действующей нормативной базы, участвовать в разработке и осуществлении эффективных мер профилактического и защищающего характера, добиваться увеличения капитальных вложений, направленных на улучшение условий труда, принимать активное участие в обучении персонала.

В рамках проведения Всемирного дня охраны труда в ГУЗ «Гродненский областной центр трансфузиологии» Комиссия с участием представителей стороны Нанимателя и профсоюза провели мониторинг по вопросам охраны труда на рабочих местах. В ходе профилактического мероприятия проверены:

- обеспечение соответствия оборудования и процессов производства требованиям по охране труда;
- обеспечение безопасности работников на рабочих местах;
- обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, санитарно-бытовыми помещениями, смывающими и обезвреживающими средствами;
- обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, проведение инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда;
- организация контроля за состоянием условий труда на рабочих местах с участием общественных инспекторов;
- соблюдение трудовой и производственной дисциплины.





